Untversité de M'sila
Département de Génie civil

Module: Béton précontraint (M2 Matériaux)

Correction Examen N°: 01

QUESTIONS DE COURS (6 pts):

- Le béton de BP doit avoir un E élevé pour supporter: 1. Des grandes résistances avec petites déformations
- Leffort-de précontrainte est réglable dans le temps : 1. En post tension ~

- Lors de la mise en tension, 1’allongement des cébles doit étre : 1. Superieur au raccourcissement du béton.
- La limite élastique des armatures actives est : 1. Superieure a cellé‘ des armatures passives

- La perte par déformation instantannée du béton est liée: 1. Au nombre des cables.

- La perte par recul d’ancrage est liée: 1. Au type d’ancrage.

EXERCICE 1 (6 pts):
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Du diagramme:

MV + PIA+PeVil =0.  nmmd P= -«——11\—4—-‘2‘—\—,-" £ aaids | (0.5pt)
, T L )
On a: |
A = 5600 cm’. (1pt)
M = 1792 KN.m. (1pt)

Yc=V;=52,86cm. Donc Vs=067,14cm (1pt)

I=9100952,43 cm®. (1pt)

P =2533,05 KN. (0.5pt)



«CICE 2 (8 pts):
tension a I’origine :

Gpo = min(0,9 frog ,08 fyrg) > 00 = 1488 MPa, (1pt)
Les pertes instantanées :
- La perte due au frottement : (o= 17,1-° = 0,298 rd)

AGron(23,5) = 142,95 MPa, (1pt)
- La perte due au reéul d’ancrage : .
d=13,69m <x=235m donc:Ac,..(23, 5) = 0 MPa. (0,5pt)

- La perte due au raccourcissement du béton

A0,c(23,5) = 27,63 MPa. (1pt)
- Les pertes instantanées : Ao0,i(23,5) = 170,58 MPa. (0,5pt)
- La tension initiale : 051(23,5) = a9 — Aoy, = 1317,42 MPa.

Les perféS différées e
-La perté due au retrait du béton : Ao,e(23,5) = 57 MPa. : (1pt)
- La perte due au ﬂuage dubéton: Acg,(23,5) = 139,4 MPa. (1pt)

- La perte due a la relaxation des armatures de précontrainte : A0 (23,5) = 54,99 MPa. (1pt)

- Les pertes différées :  A0pq(23,5) = AGrer + A0y, + 2 Adye = 242,22 MPa. (1pt)



